高考数学模拟考试试题

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分。）

1、设集合
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2、在复平而内，将复数
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3、圆锥的侧面展开图是一个半径为12的半圆，则这个圆锥的内切球的体积是    【     】
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4、[理]  下列不等式在区间
[image: image17.wmf])

2

1

,

0

(

内恒成立的是                         【     】
A．
[image: image18.wmf]x

x

cos

sin

>

                   B．
[image: image19.wmf]ctgx

tgx

>


C．
[image: image20.wmf]2

3

)

cos(arcsin

>

x

          D．
[image: image21.wmf]2

3

)

sin(arccos

<

x

 

[文]  下列不等式的在区间
[image: image22.wmf])

6

,

0

(

p

内恒成立的是                     【     】
A．
[image: image23.wmf]x

x

cos

sin

>

        B．
[image: image24.wmf]ctgx

tgx

>

 

[image: image1.wmf]]

,

4

3

[

p

p

-

=

A

C．
[image: image25.wmf]2

3

cos

>

x

        D．
[image: image26.wmf]2

3

sin

>

x


5、函数
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的图象如图所示，则
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6、磁悬浮列车是一种高科技含量的新型交通工具，它具有速度快，爬坡能力强，能耗低等优点，其每个座位的平均能耗仅是飞机每个座位平均能耗的三分之一，是汽车每个座位平均能耗的70%，那么汽车每个座位的平均能耗是飞机每个座位平均能耗的            【     】
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7、已知
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8、[理]  方程
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两点的直线，去掉点
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[文]  圆
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9、设a、b是两条不同的直线，
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是两个不同的平面，则下列四个命题：
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其中正确命题的个数为                                              【     】
A．0               B．1                C．2                  D．3

10、一水池有2个进水口，1 个出水口，进出水速度如图甲、乙所示. 某天0点到6点，该水池的蓄水量如图丙所示.（至少打开一个水口）

[image: image267]
给出以下3个论断：

①0点到3点只进水不出水；②3点到4点不进水只出水；③4点到6点不进水不出水.则一定能确定正确的论断是                                             【     】
A．①           B．①②                 C．①③               D．①②③

11、二次曲线
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12、正三棱锥
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的侧棱长和底面边长相等，如果E、F分别为SC，AB的中点，那么异面直线EF与SA所成角为                                           【     】
A．
[image: image83.wmf]0

90

               B．
[image: image84.wmf]0

60

             C．
[image: image85.wmf]0

45

         D．
[image: image86.wmf]0

30


二、填空题（本大题共4小题，共16分，把答案填在题中的横线上）

13．2003年10月15日，我国自行研制的首个载人宇宙飞船“神州五号”在酒泉卫星发射中心胜利升空，实现了中华民族千年的飞天梦，飞船进入的是距地球表面近地点高度约200公里，远地点约350公里的椭圆轨道（地球半径约为6370公里），则轨道椭圆的标准方程为（精确到0.1公里）                      .（注：地球球心位于椭圆轨道的一个焦点）

14．某医药研究所研制了5种消炎药X1、X2、X3、X4、X5和4种退烧药T1、T2、T3、T4，现从中取出两种消炎药和一种退烧药同时使用进行疗效试验，但又知X1、X2两种消炎药必须同时搭配使用，但X3和T4两种药不能同时使用，则不同的试验方案有       种（用数字作答）.
15．长方体的一条对角线与各个面所成的角分别为
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16．一种专门占据内存的计算机病毒，开机时占据内存2KB，然后每3分钟自身复制一次，复制后所占内存是原来的2倍，那么开机后经过        分钟，该病毒占据64MB内存. (1MB=210KB)

三、解答题（本大题共6小题，共74分，解答应写出文学说明，证明过程或演算步骤）
17．（本小题满分12分）

[理]  非等边三角形ABC的外接圆半径为2，最长的边
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18．（本小题满分12分）
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如图，将长
[image: image95.wmf]3

3

=

¢

A

A

，宽
[image: image96.wmf]3

1

=

AA

的矩形沿长的三等分线处折迭成一个三棱柱，如图所示：

（l）求平面APQ与底面ABC所成二面角的正切值；

（ll）求三棱锥
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19．（本小题满分12分）

数列
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（l）求数列
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（ll）[理]  数列
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[文]  求数列
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20．（本小题满分12分）

已知抛物线
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（l）求
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时，AB的垂直平分线交该抛物线于C、D两点，问平面内是否存在一点N到A、B、C、D四点的距离相等，若存在，求出点N的坐标，若不存在，请说明理由.
21．（本小题满分12分）

某地为了防止水土流失，植树造林，绿化荒沙地，每年比上一年多植相同亩数的林木，但由于自然环境和人为因素的影响，每年都有相同亩数的土地沙化，具体情况为下表所示：

	
	1998年
	1999年
	2000年

	新植亩数
	1000
	1400
	1800

	沙地亩数
	25200
	24000
	22400


而一旦植完，则不会被沙化：

问：（l）每年沙化的亩数为多少？

   （ll）到那一年可绿化完全部荒沙地？

22．（本小题满分14分）

设
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参考答案

一、选择题

1——5、CC DC（C）D   6——10、C AD(D)DA   11——12、CC

二、填空题
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三、解答题

17（理）由正弦定理
[image: image123.wmf]r

SinA

BC

2

=

得
[image: image124.wmf]2

3

sin

=

A

∵BC是最长边，且三角形为非等边三角形

∴
[image: image125.wmf]p

3

2

=

A



 EMBED Equation.3  [image: image126.wmf])

3

sin(

sin

sin

sin

B

B

c

B

-

+

=

+

p



 EMBED Equation.3  [image: image127.wmf]B

B

cos

2

3

sin

2

1

+

=



[image: image128.wmf])

3

sin(

p

+

=

B

)  又
[image: image129.wmf]3

0

p

<

<

B

∴
[image: image130.wmf]3

2

3

3

p

p

p

<

+

<

B

 
∴
[image: image131.wmf]1

)

3

sin(

2

3

£

+

<

p

B

故 
[image: image132.wmf]c

B

sin

sin

+

的取值范围为
[image: image133.wmf]]

1

,

2

3

(


（文）原不等式等价于
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18、（Ⅰ）依题意知三棱柱
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即：平面APQ与面ABC所成锐二面角的正切值为
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19、（Ⅰ）当n=1时 
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上式相加得
[image: image166.wmf]2

2

1

2

2

2

1

-

+

¼

¼

+

+

+

=

-

n

n

b

b



 EMBED Equation.3  [image: image167.wmf]1

2

1

-

=

-

n

，又
[image: image168.wmf]2

1

=

b


∴
[image: image169.wmf]1

2

1

+

=

-

n

n

b



[image: image170.wmf]n

b

b

b

T

n

n

n

+

+

¼

¼

+

+

=

¼

¼

+

+

=

-

)

2

2

2

(

1

1

0

2

1



 EMBED Equation.3  [image: image171.wmf]n

n

+

-

=

1

2


[image: image270.png]


 EMBED Equation.3  
[image: image172.wmf]2

2

1

2

lim

lim

1

=

-

+

-

¥

®

=

-

¥

®

-

n

n

n

n

n

n

n

a

n

T

n



（文）∵
[image: image173.wmf]n

n

n

b

a

b

+

=

+

1

∴
[image: image174.wmf]1

1

2

-

+

=

-

n

n

n

b

b


从而
[image: image175.wmf]2

1

2

-

-

=

-

n

n

n

b

b



[image: image176.wmf]3

2

1

2

-

-

-

=

-

n

n

n

b

b


…，…

[image: image177.wmf]1

1

2

=

-

b

b


上式相加得
[image: image178.wmf]2

2

1

2

2

2

1

-

+

¼

¼

+

+

+

=

-

n

n

b

b



[image: image179.wmf]1

2

1

-

=

-

n

，又
[image: image180.wmf]2

1

=

b


∴
[image: image181.wmf]1

2

1

+

=

-

n

n

b



[image: image182.wmf]n

b

b

b

T

n

n

n

+

+

¼

¼

+

+

=

¼

¼

+

+

=

-

)

2

2

2

(

1

1

0

2

1



 EMBED Equation.3  [image: image183.wmf]n

n

+

-

=

1

2


20 、（１）设
[image: image184.wmf])

,

(

1

1

y

x

A



 EMBED Equation.3  [image: image185.wmf])

,

(

2

2

y

x

B

是关于点M（2，2）对称的抛物线上两点

则：

[image: image186.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

=

+

=

+

2

2

2

1

2

1

2

1

2

1

2

2

4

4

px

y

px

y

y

y

x

x



得：

[image: image188.wmf]p

y

y

y

y

8

2

)

(

2

1

2

2

1

=

-

+

得：
[image: image189.wmf]p

y

y

4

8

2

1

-

=


从而
[image: image190.wmf]2

1

y

y

、

是方程
[image: image191.wmf]0

4

8

4

2

=

-

+

-

p

y

y

的两个不等实根

∴
[image: image192.wmf]0

16

16

)

4

8

(

4

16

>

-

=

-

-

=

D

p

p

     ∴
[image: image193.wmf]1

>

p


（2）抛物线方程为
[image: image194.wmf]x

y

4

2

=

，且A，B两点在其抛物线上

则： 
[image: image195.wmf]î

í

ì

=

=

2

2

2

1

2

1

4

4

x

y

x

y

   ∴
[image: image196.wmf])

(

4

)

)(

(

2

1

2

1

2

1

2

2

2

1

y

y

y

y

y

y

y

y

-

=

-

+

=

-


又
[image: image197.wmf])

(

4

2

1

2

2

2

1

x

x

y

y

-

=

-

∴
[image: image198.wmf]1

x

x

y

y

2

1

2

1

=

-

-

得AB所在直线斜率为
[image: image199.wmf]1

=

AB

K


从而CD所在直线斜率为
[image: image200.wmf]1

-

=

CD

K


直线AB方程为
[image: image201.wmf]x

y

=

  直线CD的方程为
[image: image202.wmf]x

y

-

=

4


由
[image: image203.wmf]î

í

ì

=

=

x

y

x

y

4

2

，解得：
[image: image204.wmf])

0

,

0

(

A

   
[image: image205.wmf])

4

,

4

(

B


由
[image: image206.wmf]î

í

ì

-

=

=

x

y

x

y

4

4

2

  消x得：
[image: image207.wmf]0

16

4

2

=

-

+

y

y

  设
[image: image208.wmf])

,

(

3

3

y

x

C

 、
[image: image209.wmf])

,

(

4

4

y

x

D


∴
[image: image210.wmf]4

4

3

-

=

+

y

y

    
[image: image211.wmf]16

4

3

-

=

y

y

  从而 
[image: image212.wmf]12

4

3

=

+

x

x


∴CD的中点P的坐标为
[image: image213.wmf])

2

,

6

(

-

，且
[image: image214.wmf]40

AP

2

=



[image: image215.wmf]80

4

)

(

)

(

4

3

2

4

3

2

4

3

=

-

+

=

-

y

y

y

y

y

y

 ∴
[image: image216.wmf]160

)

(

2

2

4

3

2

=

-

=

y

y

CD


而 
[image: image217.wmf]40

2

CD

PC

2

2

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

     ∴
[image: image218.wmf]=

2

AP



 EMBED Equation.3  [image: image219.wmf]=

2

PC



 EMBED Equation.3  [image: image220.wmf]=

2

PD



 EMBED Equation.3  [image: image221.wmf]2

PB
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21．（1）由表知，每年比上一年多造林400亩.
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